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TERVIS

Rakvere raamatukogus tegutseb iga kuu viimasel laupäeval vaimse 
tervise kohvik. See on koht, kus inimesed saavad vabatahtlikega 
rahulikult vestelda ja tunda, et nende mure on päriselt kuulatud. 
Nimi „kohvik“ ei ole juhuslik – mitmes Eesti linnas toimuvad 
sarnased vestlused just kohvikulikes tingimustes, et luua kodune 
ja turvaline keskkond avatud vestluseks.

Jaanika Palm

„Sageli jõuavad inimesed meie 
juurde eelkõige emotsionaalse ene-
setunde ja suhetega seotud teema-
dega. Vabatahtlike kogemuse põhjal 
kerkivad nende taustal sageli esile 
ka enesekindluse puudumine, lap-
sepõlvekogemused, vähene suhtlus 
ning harjumus negatiivseid emot-
sioone endas hoida,“ ütles Rakvere 
vaimse tervise kohviku koordinaa-
tor Katrin Pagar, kelle sõnul on ko-
gukonnas tarvis sellist kohta, kus 
saab turvaliselt oma vaimse tervise 
raskusi jagada.

„Kui Rakveres esimest korda 
vaimse tervise kohviku avasime, siis 
inimesed ootasid meid juba enne 
avamisaega ukse taga. See andis 
väga selge signaali, et sellise kohtu-
mispaiga järele on vajadus,“ sõnas 

Pagar. „Vaimse tervise kohvik aitab 
vähendada vaimse tervise raskuste-
ga seotud eelarvamusi ja häbimär-
gistamist. Avatud vestlused aitavad 
paremini mõista, et vaimse tervise 
mured on tavalised ning abi otsimi-
ne on loomulik ja täiesti normaalne 
samm.“

Vaimse tervise kohvikusse on oo-
datud kõik inimesed, kes tunnevad, 
et nad soovivad jagada oma vaimse 
tervise muresid ja nõu küsida. Oo-
datud on ka inimesed, kes on mures 
oma lähedase vaimse tervise pärast 
ning soovivad seda jagada.

„Sellised vestlused annavad ini-
mestele jõudu ja selgust. Üksi või-
vad ka väikesed mured suureks 
kasvada, kuid teise inimesega aru-
tades leitakse sageli kinnitust juba 
olemasolevatele mõtetele. Eriti olu-
line on suhtlus vanemaealiste jaoks, 
kellel ei pruugi igapäevaselt lähedasi 

kõrval olla. Suurim rõõm on näha, 
kuidas inimene tuleb arglikult ja 
murelikult, kuid lahkub pea püsti, 
naeratades ja tänutundega,“ ütles 
Rakvere vaimse tervise kohviku va-
batahtlik Õie Samma.

Vaimse tervise kohviku kõik va-
batahtlikud on läbinud põhjaliku 
Peaasi.ee korraldatud vaimse tervise 
esmaabi koolituse ja on valmis kuu-
lama igaüht, kes selleks soovi aval-
dab. Vajadusel oskavad vabatahtli-
kud soovitada erinevaid võimalusi 
professionaalse abi saamiseks.

 „Meil on praegu kaheksa aktiivset 
vabatahtlikku. Igapäevaselt tegut-
seme eri elualadel – meie seas on 
keskastme juhte, ettevõtjaid ja ka 
kogemusnõustaja ning meid ühen-
dab ühine huvi vaimse tervise vas-
tu,“ rääkis Katrin Pagar.

Vaimse tervise kohvikud on 
avatud iga kuu viimasel laupäeval 
kaheksas Eesti linnas: Rakveres, 
Tallinnas, Tartus, Pärnus, Põlvas, 
Paides, Kuressaares ja Viljandis. 
Kõigi vaimse tervise kohvikute tööd 
korraldab Peaasi.ee, mis pakub ini-
mestele läbimõeldud ja teaduspõhist 
tuge vaimse tervisega tegelemisel.

Rakvere vaimse tervise kohvikust leiab mõistmist ja tuge
Vaimse tervise kohvik Rakveres

Peaasi.ee vaimse tervise esmaabi 
koolituse läbinud vabatahtlikud 
ootavad külastajaid iga kuu 
viimasel laupäeval Rakvere 
raamatukogus (Lai 7). Järgmine 
vaimse tervise kohvik toimub 
homme, 28. märtsil.

Vaimse tervise kohvikusse on 
oodatud kõik inimesed, kes 
tunnevad, et nad soovivad 
jagada oma vaimse tervi-
se muresid. Oodatud on ka 
inimesed, kes on mures oma 
lähedase vaimse tervise pärast 
ning soovivad seda jagada või 
niisama rääkida.

Vabatahtliku tunned kohvikus 
ära valge T-särgi järgi, millel on 
kiri „Olen olemas“. Vabataht-
lik on vaimse tervise esmaabi 
läbinud toetav kuulaja, mitte 
professionaalne vaimse tervise 
spetsialist.

Vestlusele eelnevalt registreeru-
da ei ole vaja. Kui keegi on enne 
sind vabatahtlikuga rääkimas, 
siis jää ootama või küsi vaba-
tahtlikult, mis kellaajal võiksid 
tagasi tulla.

Vaimse tervise kohvikust saad 
kaasa võtta ka ärevuse, depres-
siooni ja vaimse tervise esmaabi 
töövihikuid.

Lisainfo: peaasi.ee/
vaimse-tervise-kohvik/

Kui sul endal või sinu lähedasel on mure?
Peaasi.ee universaalsed soovitused rääkimise ja kuulamise kohta:
•Vali rääkimiseks sobilik hetk – kui olete mõlemad rahulikud ja teil on 
aega.
•Hea on rääkida midagi koos tehes, kalal, jalutuskäigul, mängides vms, 
kus ei pea kogu aeg üksteisele otsa vaatama.
•Alusta sellest, mida oled ise märganud ja mis sulle muret teeb.
•Ole nii siiras, aus ja otsekohene kui võimalik.
•Vahel on hea alustuseks küsida konkreetsete tervisenäitajate kohta, 
nagu uni, keskendumine, söömine ja mitte otseselt selle kohta, mis teine 
parasjagu tunneb.
•Vestluse avamiseks võib olla hea jagada midagi enese kohta või tuua 
näiteid selle kohta, kuidas keegi tuttav-sõber on end tundnud ja kuidas 
olukorda lahendanud.
•Ära kipu kohe nõu andma ja valmis lahendusi pakkuma.
•Ära hakka murest kuuldes teist enda murega „üle trumpama“.
•Katsu hoiduda lööklausetest: „võta end kokku“, „teistel on veel hullem“, 
„mõtle positiivselt“.
•Kui märkad, et kellelgi on vaimse tervise probleem, siis varu kannatust 
ja kutsu teda kaasa teie tavalistesse tegevustesse isegi siis, kui ta mitu 
korda ära ütleb või pole neist väga vaimustunud.
•Arvesta, et inimene ei pruugi soovida sulle kõigest või üldse mil-
lestki sel hetkel rääkida. Küsimine ja tähelepanu pööramine on kõige 
olulisemad!
• Julgusta tervislikult elama ja abi otsima.
•Kui kahtlustad, et sõber ennast vigastab või kaalub enesetappu, tee 
sellest juttu.
•Ära ütle, et tead, mida ta tunneb, kui sa tegelikult ei tea. Jää ausaks ja 
pigem ütlegi, et ma ei oska ette kujutada, mis tunne see on.
•Ei tasu eeldada, et inimene oskab kohe öelda, miks tal vaimse tervise 
probleem tekkis või „mis tal viga on“.
•Arvesta, et teemat võib käsitleda mitmel korral ja aja jooksul, kõike ei 
pea inimesest välja pinnima.
•Arvesta vestlust avades oma vaimse seisundiga – vahel võib rasketest 
asjadest ka endal mõõt täis olla – sel juhul ei tasu vestlust alustada.
•Mõtle läbi, millist tuge ja abi oled valmis pakkuma, väljaütlemised nagu 
„olen alati sinu jaoks saadaval“ või „helista igal ajal“ ei pruugi tegelikult 
sinu jaoks võimalikud olla ja võivad tuua kaasa pettumust.
•Arvesta, et vestlus võib olla pingeline mõlema osapoole jaoks – planee-
ri pärastiseks midagi lõõgastavat või sportlikku.
•Tunnusta murest rääkimist ja enda avamist – „aitäh, et sa mulle sellest 
rääkisid“ on lihtne viis anda märku, et väärtustad kaaslase usaldust sinu 
vastu.
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UUDISED

Ideest teostuseni!

Riik investeerib 10 miljonit eurot paberimajanduse vähendamisse ettevõtetes 
E ttevõtluse ja innovatsiooni 

sihtasutus (EIS) kutsub ette-
võtteid arendama ja kasutuse-

le võtma lahendusi, mis võimalda-
vad andmetel liikuda automaatselt 
nii ettevõtete kui ka ettevõtete ja 
avaliku sektori vahel, vähendades 
käsitööd ja kiirendades äriprotses-
se. Kolme toetuse maht on kokku 
10 miljonit eurot.

Ettevõtluse ja Innovatsiooni 
Sihtasutuse (EIS) ettevõtlustoetuste 
teenuseomaniku Kadrin Randpuu 
sõnul aitavad investeeringud reaal-
ajamajandusse parandada ettevõtte 
tulemusi ärivaldkonnast sõltumata. 
„Reaalajamajanduses liiguvad and-
med automaatselt, ühtses vormin-

gus ja õigel ajal õigete osapoolteni. 
See hoiab kokku ettevõtete aega ja 
kulusid ning võimaldab teha pa-
remaid juhtimisotsuseid,“ ütles 
Randpuu.

Esimesena avanes 23. märtsil 
andmepõhise aruandluse ja and-
mevahetuse tarkvara arenduse toe-
tus kogumahus 5 miljonit eurot. 
Toetuse abil saavad ettevõtted luua 
uusi või arendada olemasolevaid 
äritarkvara lahendusi, mis võimal-
davad andmete turvalist ja stan-
dardiseeritud vahetust reaalajas. 
Toetus jaguneb kaheks taotlusvoo-
ruks: 3,5 miljonit eurot on suuna-
tud projektidele, mida arendatakse 
koos avaliku sektoriga, ning 1,5 

miljonit eurot projektidele ilma 
avaliku sektori partnerita. Ettevõt-
te kohta on maksimaalne toetus-
summa 150 000 eurot ning omafi -
nantseering jääb vahemikku 50–75 
protsenti.

2025. aastal valmisid pilootpro-
jektid. Registrite ja infosüsteemide 
keskus võtab vastu andmeid mik-
roettevõtja majandusaasta aruan-
de automaatseks genereerimiseks. 
Lahendusega on liidestunud viis 
erasektori tarkvara ning 2025. aas-
tal edastati nende kaudu ligi 600 
ettevõtte andmed majandusaasta 
aruande koostamiseks. Statistikaa-
metis on võimekus vastu võtta au-
tomatiseeritud kujul palga- ja töö-

jõuandmeid ning majutusasutuste 
andmeid, Põllumajanduse registrite 
ja informatsiooni amet võtab vastu 
e-põlluraamatu ning karilooma-
dega seotud andmeid. Ka nende 
võimalustega liidestati mulluse 
toetuse raames esimesed erasektori 
tarkvarad.

30. märtsil avaneb toetus ko-
gumahus 3,5 miljonit eurot. Toe-
tatakse projekte, mis on seotud 
kas riiklike kesksete lahendus-
te kasutuselevõtuga või avaliku 
sektori andmete väärindamise-
ga. Maksimaalne toetussumma 
projekti kohta on 150 000 eurot 
ning vajalik omafinantseering 50 
protsenti. Näiteks on võimalik 

inimese heaolu-, spordi- ja muu-
de rakenduste andmeid täiendada 
riigi käes olevate terviseandme-
tega või hinnata kortermajade 
energiatõhusust, kombineerides 
ehitisregistri ning asjade interneti 
kogutud andmeid.

Samuti avaneb 30. märtsil toe-
tus kogumahus 1,5 miljonit eurot 
ettevõtetele, kes soovivad panna 
erinevad infosüsteemid omavahel 
automaatselt andmeid vahetama. 
Projekti elluviimisse peab olema 
kaasatud vähemalt üks koostöö-
partner. Maksimaalne toetussum-
ma on 150 000 eurot ning omafi -
nantseering vähemalt 50 protsenti. 
Selles valdkonnas on võimalik teha 

näiteks laoseisude, tellimuste ja tar-
nete haldust reaalajas, seadmetelt 
kogutud andmete analüüsi parema 
tootmisprotsessi hüvanguks, ener-
giakasutuse monitooringut, ühen-
dada kliendi- ja müügiandmeid 
jne.

Kõiki reaalajamajanduse projek-
te kaasrahastab Euroopa Liit ning 
ettevõtted saavad toetust taotleda 
jooksvalt kuni eelarve täitumiseni.

Kolme toetust tutvustav veebise-
minar toimub 26. märtsil kell 14. 
Jätkuvalt saavad ettevõtted aotle-
da ka märtsi algul avatud tarkvara 
kasutusele võtmise või liidestamise 
toetust, mille kogumaht on miljon 
eurot. Ι Kuulutaja
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VABA AEG/TASUB TEADA

 Lääne-Virumaa Puuetega Inimeste 
Koda

10.04 kell 12.00 jututund kojas. 
Registreerimine hiljemalt 9.04 tel 
5592 2287 (Õie). Omaosalus 4 eu-
rot, tasumine kohapeal.

11.04 kell 12.00 korraldab Lää-
ne-Virumaa Puuetega Inimeste 
Koda Rakvere raamatukogu 4. 
korruse saalis vaimse tervise info-
päeva „Läbipõlemisest positiivse 
mõtlemiseni“. Lektoriks on vaim-
se tervise nõustaja Kätlin Madis, 
kes jagab praktilisi nõuandeid 
ja toetavaid mõtteid. Osalusta-
su 5 eurot maksta Lääne-Viru-
maa Puuetega Inimeste Koda a/a 
EE661010502002891006 arvele hil-
jemalt 8. aprilliks. Selgitus 11.04. 
Registreerimine tel 5342 9043 
(Maarika) või laanevirukoda@
gmail.com. Pakume kohvi/teed ja 
suupisteid. Kõik on oodatud.

13.04 kell 14.00 toimub Lää-
ne-Viru Reumaühingu liikumis-
tund Vilde 2a saalis. Vahetusjalat-
sid kaasa!

14.04 kell 10.00 kohtumine Rii-
gikogus SDE liikme Tanel Kiigega.

22.04 kell 12.00 läheb Lääne-Vi-
rumaa Puudega Inimeste Tugi-
ühing Käsikäes bowlingusse. Oma-
osalus 5 eurot. Kohtade arv piira-
tud. Info tel 5242 015 (Ülle Pellis).

24.04 kell 12.00 jututund kojas. 
Registreerimine hiljemalt 23.04 tel 
5592 2287 (Õie). Omaosalus 4 eu-
rot, tasumine kohapeal.

25.04 kell 11–14 Lääne-Viru 
Reumaühing ootab kõiki huvilisi 
psühholoog Toivo Niibergi loen-
gule „Kuidas väärikalt vananeda 
ja säilitada meelerahu?“ Rakvere 
raamatukogu, Lai 7, 4. korruse 
saalis (koos kohvipausiga).Re-
gistreerimine 01.–22.04 tel 5569 

5179 (Elle). Omaosalus 4 eurot 
tasuda Lääne-Viru Reumaühing 
EE221010220258647221 arvele, 
selgitus 25.04.

26.04 kell 12.00 korraldab Lää-
ne-Virumaa Insuldihaigete Ühing 
väljasõiduTamsallu, kus toimub 
keraamika töötuba.

27.04 kell 13.30 toimub Lää-
ne-Virumaa Vaegkuuljate Ühingu 
kokkusaamine Rakvere sotsiaal-
keskuses (Vilde 2a). Külla tuleb 
Mare Uue, kelle hobi on tema töö 
Biore Tervisestuudios. Mare räägib 
tervise teemadel just kevade saabu-
des. Võtab kaasa ka raamatu „Ter-
vise saladused“, hind 10 eurot. Info 
tel 5048 532 (Margit).

MTÜ Lääne-Viru Pensionäride Liit
Lääne-Viru Pensionäride Liit 

kutsub 16. aprilli kell 14 Vilde tn 
2a saalis osalema vestlusringis kel-

mustest ja pettustest ning kuidas 
ennast selle eest kaitsta. Loengut 
viivad läbi politsei- ja piirivalvea-
meti esindajad. Ootame huvitatute 
aktiivset osavõttu.

MTÜ Lääne-Viru Pensionäride 
Liidu üldkoosolek toimub 29. ap-
rillil kell 11 Vilde tn 2a saalis. Kõik 
ettepanekud ja soovid on oodatud 
ning ootame osalema kõiki oma 
praeguseid kui ka uusi liikmeid.

Lääne-Viru Pensionäride Liit 
korraldab sõidu 16. juulil Wagen-
külli lossispaa sauna- ja veekes-
kusesse ning võluparki „Alice ja 
miljoni lille maa“. Osalustasu 75 
eurot. Hinnas sauna ja veekesku-
se ning võlupargi  külastus, kerge 
eine ja transport. Registreerida 
ja osalustasu saab maksta kol-
mapäeviti Vilde tn 2a kell 10–13 
kuni 20. aprillini või kuni kohti 
jätkub. 

11.04 kell 19 “Kõik on 
jokk, proua minister”
s/m, lav. Peeter 
Raudsepp 

11.04 kell 19 “Lõputu 
suvi” v/m, lav. Priit 
Põldma

14.04 kell 19 
“Pimekaader” v/m, lav. 
Leeni Linna

02.04 kell 19 “Kramer 
Krameri vastu” s/m, lav. 
Mart Piirimees 

10.04 kell 19 “Kramer 
Krameri vastu” s/m, lav. 
Mart Piirimees

10.04 kell 19 
“Pimekaader” v/m, 
lav. Leeni Linna 
ESIETENDUS!

Peo- ja peielauad, 
catering

Info tel 504 0320
www.katariina.ee

Ürituste kava
28.03 Elumees 10 €
04.04 Sada ja 
Seened 10 €
11.04 Viljo Tamm 
bänd 8 €
18.04 Ergo 8 €

Ansamblid alustavad 
kell 20

KUHU MINNA

Arsise „Vaikse nädala muusika“ toob helgust ja lootust
V aikse nädala kontserdil 4. 

aprillil kell 19 Tapa Jakobi 
kirikus kohtuvad käsikellad 

ja orel – kooslus, mis on eriline 
oma kooskõla poolest ning mida 
kuuleb harva.

Tänavu viiendat korda toimuv 
kontserdisari on viimaste aastate 
jooksul teinud Eestile ringi pea-
le ning jõuab nüüd tagasi Tapale. 
Publiku ette astuvad Arsise kel-
lade ansambel ja organist Kristel 
Aer. Kontserdil kõlab maailmak-

lassika suurmeistrite looming – 
Vivaldi, Bach, Chopin ja teised. 
Kuulda saab nii käsikelladele sea-
tud palasid, originaalteoseid ore-
lile kui ka mõlema instrumendi 
ühisesitusi.

Arsise kunstiline juht Aivar 
Mäe sõnab: „Tänavuse kontser-
disarja kavasse oleme valinud 
muusika, mis haakub vaikse nä-
dala meeleoluga – see on mõtisk-
lev, sügav, kuid ka helge. Soovime 
oma kontserdiga luua positiivseid 

emotsioone ning tuua lootust ja 
rõõmu iga kuulaja südamesse.“

Arsise kellade ansambel ja or-
ganist Kristel Aer on teinud koos-
tööd alates kontserdisarja sünnist 
2022. aastal. Ühised kontserdid 
sellises harvaesinevas koosluses 
on lisaks Eestile toimunud ka 
välismaal, näiteks orelifestivalil 
Leedus. Kui Arsise ligi 33-aas-
tase tegevuse üheks peaeesmär-
giks on olnud käsikellamuusika 
tutvustamine ja propageerimine, 

siis organist Kristel Aer on oma 
südameasjaks võtnud Eesti ore-
limuusika edendamise. Ta on ak-
tiivselt tegutsev kontsertorganist 
ja hinnatud orelipedagoog ning 
mitmete tunnustuspreemiate
 laureaat.

Tänavuse kontserdisarja raa-
mes toimub kolm kontserti – Ta-
pal, Keilas ja Tallinnas. Piletid 
on müügil Piletilevis ning ko-
hapeal enne kontserti. Lisainfo: 
www.arsis.ee. Ι Kuulutaja Arsise kellade ansambel. Foto: Arsise arhiiv 
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K 8. aprill kell 18
Rakvere Eragümnaasium
K 8. aprill kell 18
Rakvere Eragümnaasium

K LAV E R IÕH T U NE LJA L K Ä E L:

Johan Randvere ja

Justas Šervenikas
Kavas Schubert, Debussy, Ravel jt.

Sissepääs vaba

VABA AEG

S el nädalal jõuab kinodesse 
saksa režissööri Christian 
Ditteri fantaasiafi lm lastele – 

„Momo“. Film põhineb saksa kir-
janiku Michael Ende (1929–1995) 
samanimelisel romaanil, mis esma-
kordselt ilmus 1973. aastal. Kirja-
niku teostest on vast kõige tuntum 
„Ilma lõputa lugu“ („Die unend-
liche Geschichte“, 1979, eesti keeles 
ilmunud 1996), millest on tehtud 
kõige rohkem fi lmiversioone, sel-
lele viidatakse erinevate muusikute 
loomingus, seda on lavastatud teat-
rites, sellest on tehtud telesarju ja ka 
videomäng.

„Momo“ on samuti eesti keelde 
tõlgitud, ilmunud on see 1994 ja 
2018. aastal kirjastuselt Tiritamm, 
tõlkijaks Helgi Loik. Eestikeel-
se raamatu pealkiri on: „MOMO. 
Kummaline lugu ajavarastest ja lap-
sest, kes inimestele varastatud aja 
tagasi tõi“ ja ka saksakeelne origi-
naalpealkiri on pikk: „Momo oder 
Die seltsame Geschichte von den 
Zeit-Dieben und von dem Kind, das 
den Menschen die gestohlene Zeit 
zurückbrachte“. Seda raamatut on 
tõlgitud paljudesse keeltesse ning 
see on mõjutanud popkultuuri, eri-
ti Aasia riikides, Koreas ja Jaapanis. 
Romaani järgi on tehtud ka varem 
üks fi lm, 1986. aastal (rež Johannes 
Schaaf) ja täispikk animafi lm (2001, 
itaalia rež Enzo D’Alò).

Kirjanik Michael Ende elust on 
huvitav märkida seda, et ta oli sür-
realistliku maalikunstniku Edgar 
Ende ja füsioterapeut Luise Bartho-

lomä Ende ainus poeg. Suurem osa 
Michaeli loomingust on ulmeline, 
fantaasiarikas ja samuti sürreaalne, 
nii et siin ilmselt annavad tunda tu-
gevad kunstnikust isa mõjutused.

Filmi puhul ongi hea, et see põhi-
neb tugevale loole, mille peamiseks 
sõnumiks on see, et inimese kõige 
suurem rikkus elus on aeg ning eriti 
selline aeg, mis on veedetud märga-
tes teisi enda ümber. Momo on noor 
tüdruk, kellel on eriline anne inime-
si kuulata ning tema juuresolekul 
muutuvad ka teiste omavahelised 
vestlused tähendusrikkaks. Kuula-
mine aitab lahendada probleeme.

Momo elupaika aga saabuvad 
ajaröövlid, hallide silmadega eba-
maised olendid, kes näevad välja 
nagu inimesed, kuid tegelikult nad 
toituvad ajast ja nende eesmärk on 

röövida inimestele antud aeg endale. 
Momol õnnestub aru saada sellest, 
et ajakäevõrusid müüvad tegelased 
on inimeste sekka tulnud halbade 
kavatsustega, talle tuleb appi ka Ei-
miskimaa valitseja, kelle valduses 
on pendel, mille liikumine tekitab-
ki aega. Üheskoos peatavad nad aja 
üheks tunniks, kuni viimane ajaõis 
kaotab viimase kroonlehe – selle 
aja jooksul peab tüdruk pääsema 
varastatud aja peidupaika, et päästa 
inimkond. 

Mina vaatasin fi lmi inglise keeles. 
Mul on isiklik kiiks, et kui tegemist 
on mängufi lmiga, mitte animat-
siooniga, siis ma ei suuda seda vaa-
data eestikeelse pealelugemisega. 
Meie kinosaalidesse jõuab linalugu 
kahjuks küll vaid pealelugemise-
ga, kas eesti või vene keeles. See 

ARVUSTUS

Sõbralik Momo päästab maailma heb pärast kinoskäiku (või enne) 
Youtubes’ist või Tik-Tokist otsi-
ma märgusõnaga Momo, siis on 
väga suur tõenäosus, et ta põrkab 
hoopis samanimelise õudustege-
lase otsa. Horror-Momo põhineb 
Jaapani kunstniku Keisuke Aiso 
skulptuuril „Emalind“ ja see Momo 
on verdtarretavalt hirmus. 2018. 
aastal hakkas internetis levima 
Momo-õuduslõks, mille käigus 
hirmus tegelane sundis lapsi sot-
siaalmeedias sooritama erinevaid 
võikaid väljakutseid. Asi oli lausa 
nii hull, et mitmes riigis tegeleti 
sellega valitsuse tasemel, selle kohta 
anti üleriigilisi hoiatusi, sest Momo 
tegelase nime all õhutati lapsi end 
vigastama või muul moel kahjus-
tama ja teada on ka, et vähemalt 

üks poiss sai mürgise aine üledoosi 
tõttu surma.

Veebis võib siiamaani olla ring-
lemas õudus-Momo tegelasega vi-
deoklippe ja õudusfi lme. Need ei 
ole kuidagi seotud praegu kinno 
jõudva fi lmiga, mille peategela-
sel on küll sama nimi, kuid kes on 
äärmiselt soe ja sõbralik tegelane. 
Lihtsalt – vaadake fi lmi kinos lap-
sega koos ja pigem ärge selleni-
melist tegelast veebis guugeldage. 
Michael Ende lugu kutsub samuti 
inimesi üles rohkem kvaliteetaega 
veetma, koos pere ja sõpradega, nii 
ei pääse ligi kurjad tegelased ega 
hirm. Raamatut tasub samuti raa-
matukogust laenutada, kui see veel 
lugemata, tegemist on heal tasemel 
kirjandusklassikaga. Ι Margit Adorf

Peategelase Momo rolli teeb noor näitleja Alexa Goodall. Foto: pressimaterjalid 

võib tekitada mõtte, et fi lm sobib 
ka väikelastele, kuid paraku see nii 
siiski ei ole. Lugu on kohati päris 
hirmus, võrreldav kõheduse astmelt 
Harry Potteri fi lmide hirmsamate 
kohtadega ja kui arvate, et teie laps 
on Potteri jaoks veel liiga noor, siis 
on ta kindlasti liiga noor ka „Momo“ 
jaoks. Filmi juures on märge, et alla 
6-aastastele ei sobi, kuid ma veidi 
kahtleks ka algklassilaste puhul ja 
kergitaks seda piiri pigem 8–9-aas-
taste juurde. Esiteks peategelane 
satub korduvalt surmasuhu, teiseks 
on kurjad tegelased üsna hirmsad, 
kolmandaks on sisu ka niisugune, 
et väga noor veel ei jaksa kõike seda 
korraga vastu võtta.

Täiskasvanul on fi lmi kindlas-
ti samuti huvitav vaadata, ainsaks 
häirivaks asjaoluks võibki olla just 
see, et ei kuule originaalset heli, 
vaid peab leppima dublaažiga. 
Eriefektid on fi lmis korralikud, ul-
meline keskkond hästi loodud ja 
igav ei tohiks hakata. Peategelase 
Momo rolli teeb noor näitleja Alexa 
Goodall, ajavalvur Horat mängib 
Martin Freeman. Momo parima 
sõbra Gino rollis on noor briti näit-
leja Araloyin Oshunremi. Näitle-
jatööd on enamvähem korralikud, 
väga häirivat ülemängimist ei ole, 
aga kuna tegemist on siiski lastele 
suunatud muinasjutufi lmiga, siis 
on sellel siiski kergelt teatraalne 
mekk juures. Pole nii loomuliku 
voolavusega kui varem mainitud 
Potter.

Nüüd veel üks lisahoiatus, mil-
lel ei ole otseselt selle fi lmiga mi-
dagi pistmist, aga – kui teil on 
kodus teismeline, kes võib-olla lä-

5Kuulutaja reede, 27. märts 2026
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Miliana Gross tõi Kasahstanist kaks kuldmedalit
22. märtsil osales meie 

sportlane Miliana Gross 
taekwondo-turniiril Has 

Batyr Open Kasahstanis (Astana). 
Oma vanuse- ja tasemekategooria-
tes saavutasime kaks kuldmedalit. 
Lisaks tegime matši ka kõrgemas 
kaalukategoorias Kasahstani meist-
riga, mis andis väärtusliku kogemu-
se. Enne turniiri toimus nädalane 
treeninglaager koos kohalike sport-
lastega. Treeningutel osalesid mit-
med Kasahstani klubid pealinnast 
oma tugevate sportlastega.

Kogu treening- ja võistlusreis su-
jus plaanipäraselt ning paika pan-
dud eesmärgid said täidetud. Saame 
julgelt öelda, et meie strateegia kan-

nab vilja.
Oleme planeerimas järgmist tree-

ninglaagrit enne suurvõistluseid, et 
treenida parimatega, et saada pare-
maks! Täname kõiki toetajaid, kes 
meie sporditegemisele kaasa ela-
vad. Ning täname meie sõprusklubi 
meeldiva külalislahkuse ja suurepä-
rase koostöö eest. Ι Ronald Smorodin 
ja Marko Levtšenko, spordiklubi ML Sport 
treenerid

Oma vanuse- ja tasemekate-
gooriates saavutas Miliana 

Gross kaks esikohta. 
Foto: spordiklubi ML Sport

PAKUN TÖÖD

• Vajatakse öövalvurit, letitöö-
taja abilist, abitöölist. Osaline 
tööaeg. Töö sobib pensionäri-
le. Inf tel 504 0320

 OTSIN TÖÖD
• 48aastane organiseeritud met-
samees otsib metsalangetus töid. 
Tel 5397 3270

• Teen mitmesuguseid hooaja- ja 
juhutöid. Tel 5832 8442
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OSTAME KOKKU: VEISEID ja SIGU. Tel: 322 4699, 512 4699.

Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

Vürtsikad kalmaarikrõpsud MSDM
Jerky
36 g

Kanapasta sinihallitusjuustu
kastmega Chef Lunded
310 g

Hot dog viineritega Mamma
135 g

Keedusink veiselihast
(viilutatud)
110 g

LIH
AMEISTRID

1.28
11.64 €/kg

1.68

Sulajuustuga grillvorstid
Rannarootsi
750 g

Kanafileesink Maks & Moorits
(kuubikud)
250 g

Vürtsisilgu filee Kaluri
100 g

Kondenspiim Baltika
Original (laktoosivaba)
290 g

Kikerhernehummus Ribella
200 g
2 sorti

Küpsised Milka
Choco Jaffa, 147 g
2 sorti

Majonees Felix
Klassikaline
830 g

Majonees Herkkumaa
320 g
2 sorti

Juust Džiugas
100 g
2 sorti

Margariin Delma
(vähendatud rasvasisaldusega
soolane, 39%) 450 g

Proteiini-mousse PROfeel
150 g
2 sorti

Jogurt Danonki
(maasika)
70 g

Täisterakreeker Arcor
(kiudainega)
200 g

Kohuke Tere
40 g
4 sorti

Rõngik Vikstal
200 g
2 sorti

PAKKUMISED 26. märts - 01 aprill.

* Hind kehtib kuni 15.04.2026

Popkorn Mr. Check
(juustumaitselised)
150 g

Lemmiksegu Arimex
(röstitud pähklitega)
300 g

Tudengieine Arimex
Premium
300 g

India pähklid Germund
(röstitud ja soolatud)
150 g

Pähklite ja rosinate segu Germund
200 g

Broilerikintsuliha Nõo
(suitsutatud)
1 kg (~ 300 g)

Ürdi-toorjuustutäidisega lihapallid
Rakvere
300 g

Külmsuitsutatud lõiked M.W.Wool
200 g

Piim Tere
1 l / 2 sorti

Eesti juust E-piim
(viilutatud)
300 g

Kodujuust Otto
220 g
2 sorti

Küpsised Domino
(maasikamaitselise täidisega)
175 g

9.28
10.98

4.78
6.37 €/kg

6.48

2.98
9.93 €/kg

3.98

1.64
6.56 €/kg

1.98

2.98
14.90 €/kg

3.98

1.68
16.80 €/kg

1.98

1.58
43.89 €/kg

1.88

3.48
11.23 €/kg

4.28

1.54
11.41 €/kg

1.88

1.58
7.90 €/kg

1.98

3.14
3.78 €/kg

3.98

2.08
6.93 €/kg

1.14
5.18 €/kg

1.54

0.64
9.14 €/kg

0.84

0.40
10.00 €/kg

0.54

1.38
9.20 €/kg

1.78

1.74
6.00 €/kg

2.34

1.48
10.07 €/kg

1.98

1.68
9.60 €/kg

2.34

0.98
4.90 €/kg

1.28

1.58
10.53 €/kg

2.18

1.04
5.20 €/kg

1.48

3.98
13.27 €/kg

4.98

3.98
13.27 €/kg

4.88

2.68
17.87 €/kg

3.18

1.78
8.90 €/kg

2.28

2.94
9.19 €/kg

3.38

1.68
2.14

1.58
1.98

1.44
3.20 €/kg

1.98

1.98
19.80 €/kg

2.58

2.14
21.40 €/kg

2.78

A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

HEA HIND

* *
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Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee

PAKKUMISED 26. märts - 01 aprill.
Pistaatsiapähklid Mogyi
140 g

Müslibatoon AXA
30 g
3 sorti

Päikesekuivatatud tomatid Citres
(päevalilleõlis)
290 g

Pastakaste Barilla
Bolognese
400 g

Tee Teekanne
al 30 g (20 pk x al 1,5 g)
3 sorti

Tee Teekanne
al 30 g (20 pk x al 1,5 g)
3 sorti

Tee Teekanne
al 30 g (20 pk x al 1,5 g)
3 sorti

Lahustuv kohvijook Nescafe
3in1 strong
16 g

Kohv Jacobs
Krönung
100 g

Kohviuba Jacobs
Barista Crema
1 kg

Looduslik mineraalvesi Evian
0,5 l

Looduslik mineraalvesi Borjomi
(karboniseeritud)
0,5 l

Maitsevesi Värska
Naturaal Plus
1,5 l / 3 sorti

Limonaad by Borjomi
0,33 l
2 sorti

Limonaadisiirup
(apelsinimaitseline, 1:9)
1,5 l

Spordijook GRAM
0,5 l
2 sorti

Karastusjook
1,5 l
4 sorti

Energiajook
Monster
0,5 l / 10 sorti

Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

Aromatiseeritud puuviljavein
Monte Cristo
10 ,7 l%, 0 5
3 sorti

Aromatiseeritud puuviljavein
Monte Cristo
10 ,7 l%, 0 5
3 sorti

Vein Dreamer
Late Harvest, 12%

0,75 l / 2 sorti

Vein Dreamer
Late Harvest, 12%

0,75 l / 2 sorti

Vein Gato Negro
12 %  0,75 lal ,5 ,

sorti2

Vein Gato Negro
12 %  0,75 lal ,5 ,

sorti2

Vein Maori Bay
Chardonnay, %13

0,75 l

Vein Maori Bay
Chardonnay, %13

0,75 l

Muu piiritusjook
Aramis
V.S, 30%

35 l0,

Muu piiritusjook
Argo
36%, al 0,2 l
2 sorti

Džinn Saare
Sõstar

estilleeritud(d )
37,5 5 l%, 0,

Viin Moskovskaya
Osobaya, 40%
0,2 l

Viin Khortytsa
Platinum
40%, 0,7

Pesukaitsmed Carefree
Cotton Feel Flexiform
Fresh, 56 tk

Vatitikud Elise
(bambuspulgaga)
200 tk

Vatipadjad Cleanic
3 x 120 tk

Kehakoorija ja -kreem Organic Shop
250 ml
4 sorti

Raseerimisgeel Gillette
Series Moisturising
200 ml

Raseerijad Wilkinson
Extra 3 Essential
4+2 tk, 2 sorti

Nõudepesuvahend Fairy
Apple
900 ml

Nõudepesumasina kapslid Fairy
Platinum Plus Lemon
40 tk

Geelkapslid Persil
26 tk
2 sorti

Pesupulber Ariel
1,1 kg
2 sorti

Pesupulber Ariel
1,1 kg
2 sorti

Pesupulber Ariel
1,1 kg
2 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
2 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
2 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
2 sorti

Salvrätikud Zewa
Everyday (2-kihiline)
100 tk

Kassieine Perfect Fit
(kastmes) 4 x 85 g
2 sorti

Kassieine Perfect Fit
(kastmes) 4 x 85 g
2 sorti

Kassieine Perfect Fit
(kastmes) 4 x 85 g
2 sorti

3.98
28.43 €/kg

4.98

0.38
12.67 €/kg

0.48

2.84
9.79 €/kg

3.64

3.24
8.10 €/kg

4.48

2.28
al 50.67 €/kg

2.88

0.24
15.00 €/kg

2.38
23.80 €/kg

2.98

14.98
24.98

0.84
1.68 €/l

1.14

1.04
2.08 €/l

1.28

1.24
0.83 €/l

1.48

1.18
3.58 €/l

1.44

3.38
2.25 €/l

3.98

1.54
3.08 €/l

1.88

1.54
1.03 €/l

1.04
2.08 €/l

1.64

3.58
0.06 €/tk

4.98

0.58
0.01 €/tk

0.78

2.98
0.01 €/tk

4.98

3.58
14.32 €/l

3.98

4.48
22.40 €/l

5.68

2.78
0.46 €/tk

3.98

2.88
3.20 €/l

3.88

10.98
0.27 €/tk

23.88

10.98
0.42 €/tk

16.88

6.98
6.35 €/kg

8.98

5.28
4.26 €/kg

7.88

1.38
0.01 €/kg

1.98

2.18
6.41 €/kg

3.28

3.98
15.92 €/l

4.88

A++ A+

A++ A+ A++ A+

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+

A++ A+ A

A++ A+ A

A+ AA++ YA+ AA++ Y

A++ A+

Aromatiseeritud puuviljavein
Monte Cristo
10 ,7 l%, 0 5
3 sorti

Vein Dreamer
Late Harvest, 12%

0,75 l / 2 sorti

Vein Gato Negro
12 %  0,75 lal ,5 ,

sorti2

Vein Maori Bay
Chardonnay, %13

0,75 l

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

HEA HIND

HEA HIND
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Asume uuel aadressil

Asume uuel aadressilGardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 
tel 5052 065

AUTO KLIIMASEADMETE 
REMONT JA TÄITMINE

• Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • AutovalveseadmedAutovalveseadmed
• • Webasto ning Eber- späsher Webasto ning Eber- späsher 

paigaldus ja remontpaigaldus ja remont
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI SUVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714

KUSTUTAME REGISTRIST
Müüme – tel 325 1725 

LAOSEIS
www.rakeƩ .ee

Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 
(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje
• õli müük ja vahetus
• rehvide müük ja vahetus
• keevitustööd ja remont
• summutite remont ja vahetus
• keretööd ja värvimine
• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899

MÜÜA Lääne-Virumaal 
Tapa ja Tamsalu linnas 
erinevas seisukorras 

1-4 TOALISED KORTERID.

Hinnad remonƟ  vajavatel 
korteritel alates 9000 eurot.

Täpsem info tel 511 0478 
urmas.saarmets@
nordproperty.com 

Aitan Teid kinnisvara müümi-
sel ja ostmisel, võtan müüki 

Teie korteri või maja, abi 
kolimisel, kinnisvaraalane 

nõustamine on tasuta!

MÜÜA

Üürile antavad korterid
• Vinni 2-toaline, III korrus. 150 € 

kinnisvara24.ee/240824553 

• Jõgeva, Tähe 6 2-toaline, V korrus.  
150 €
kinnisvara24.ee/240868039

• Kohtla-Järve, Ravi 13 V korrus, 
90 €
kinnisvara24.ee/240716013

• Türi, Kraavi 5 2-toaline, III korrus, 
180 €
kinnisvara24.ee/240829612

• Türi, A.Haava 2-toaline, V korrus 
49 m2, 170 €
kinnisvara24.ee/240835633

• Kohtla-Järvel Sinivoore 2-toaline, 
I korrus. 120 €
kinnisvara24.ee/240763905 

• Anda rendile renoveerimist vajav 
tootmishoone Viru-Nigula vallas 
Koila külas. Hoone ca 1200 m2. 
Krunt ca 1 hektar. 
kinnisvara24.ee/240892424 

Lisainfo tel 5624 4605 
igor@sacito.eu 

Soodushind*: 45 500 €
Vana hind: 53 000 € 

2-korruseline renoveerimist 
vajav kortermaja Vändras. 

Üldpind 1013 m2. 
kinnisvara24.ee/240641812 

Soodushind*: 32 000 €
Vana hind: 35 000 €

Müüa 2-korruseline maja Tõrma 
külas. Krunt 3500 m2. 

kinnisvara24.ee/240641539 

Soodushind*: 175 000 €
Vana hind:  195 000 €
Müüa Raplamaal Sutlema 

külas kaks maja. 
Kokku netopind 450 m2.  

kinnisvara24.ee/240734676 

Hind: 42 500 €
Rae vallas maatulundusmaa 3,3 

hektarit. Tingimise võimalus.
kinnisvara24.ee/240892199

Hind: 31 500 €
Korter Vinnis Tiigi 7 
2-toaline, III korrus, 
mööberitud, 39 m2. 

kinnisvara24.ee/240892203 

Soodushind: 7500 €
Saareke Purtse jõel, 

8700 m2, 
kinnisvara24.ee/240892193

Hind: 25 000 €
Korter Jõgeva linnas Tähe 6 
2-toaline, V korrus, 46 m2. 

kinnisvara24.ee/240892188

Hind: 43 000 €
Korter Türi linnas Kraavi 5 

2-toaline, III korrus.
kinnisvara24.ee/240892185

Hind: 23 500 €
Suvila kõrvalhoonega 

Viru-Nigula vallas Koila külas. 
Krunt 2900 m2.

kinnisvara24.ee/240797552 

Hind: 41 500 €
Korter Türi linnas A. Haava 5. 
2-toaline, V korrus, 49 m2. 

kinnisvara24.ee/240892182

Soodushind* 
kehtib maikuu lõpuni

 KINNISVARA  
• Müüa 1toaline soe korter Tamsalus. 
Tel 505 9954

• Müüa Tamsalu linnas 1toaline
keskküttega korter, vajab reno-
veerimist, V k. Hind 4900 €. Info 
tel 511 0478

• Müüa Tapa linnas 1toaline
pliidiküttega korter, II k. Aiamaa 
võimalus. Vajadusel on võimalik 
juurde osta sarnane naaber-
korter. Hind 22 000 €. Tel 511 
0478

• Müüa 2toaline korter Kundas, Koi-
du 81, I korrus. Tel 526 9234

• Müüa Tapa äärelinnas 2toaline
keskküttega korter, vajab reno-
veerimist, V k. Hind 18 000 €. Tel 
511 0478

• Müüa Pajustis renoveeritud majas 
3toaline rõduga korter. Hind 69 900 
€. Tel 5687 2217
• Müüa Lepna külas, Energia pst 14 
3toaline korter, otse omanikult, 2 
rõdu, II korrus, keskmine seisukord. 
Hind 45 000 €. Tel 5670 0936
• Müüa Kundas 3toaline korter (49 
m2). Tel 5911 2529
• Müüa Väike-Maarjas 3toaline
korter. Tel 5656 6873
• Müüa maja Pajusti alevikus. Küsi 
julgesti tel 517 5480
• Müüa kinnistu Rakvere linnas. 
Elumaja, abihoone, garaaž, saun, 
katus ja aknad vahetatud. Hind 99 
900 €. E-post: kobruleht2@hot.ee, 
tel 553 2209

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi mu-
gavustega korteri Rakveres otse 
omanikult. Tel 508 1311

• Ostan 1-2toalise remonti vajava 
korteri Rakveres või Lääne-Viru-
maal. Tel 508 3305
• Ostan 1-4toalise korteri Rakveres. 
Sobivusel kiire ja mugav tehing. Tel 
5388 1733

Vabad üüripinnad 

Tel: 5554 5501

LÄÄNE-VIRUMAA

• Rakvere
Lai 25
40 m². 

• Vinni
Sõpruse 5
Eraldi sissepääs
72,5 m2

• Rakvere 
Laada 16
Turu Kaubamaja
Erinevad suurused
0 korrus

• Väike-Maarja 
Pikk 9
II korrus – 46,5 m², 
20 m², 36 m². 
Kõik tingimused 
iluteenuse osutamiseks.

• Kunda
Kasemäe 12
117,4 m2

IDA-VIRUMAA

• Kiviõli 
Keskpuiestee 33
I korrus – 230 m²
Korralikud bürooruumid

• Kohtla-Järve 
Maleva 23
II korrus – 
110,4 m²; 69,8 m²

• Kohtla-Järve 
Estonia pst 30a
I korrus – 154,7 m2, 142 m², 
139,8 m2, 29,4 m²

• Narva 
Tallinna 52
Tempo
I korrus – 182,4 m²; 79,2 m² 

• Narva 
Rakvere 71
Megamarket
106,9 m², 48,8 m², 
43,6 m²

VILJANDIMAA

• Mustla 
Posti tn 43
82,7 m², 20,6 m2

• Karksi-Nuia
Piirilinna
15,5 m2

RAPLAMAA

• Järvakandi
Turu tn 1
45,9 m2, 18,2 m2

Müüa kasutatud 
kahetoaline soojustatud 

moodulsoojak.
Välismõõt: 9 m x 3 m 

Sisepind: 27 m2

Soojak on heas 
seisukorras.

Sobib hästi ajutiseks 
elamispinnaks 

suvemajaks kontoriks.
Transpordi võimalus 

kraanaautoga.
Küsi infot või parimat 
pakkumist juba täna.

Tel 512 1999

• Soovin osta maja Rakvere lähedal. 
Võib olla remontivajav või elamis-
kõlbmatu, kuni 15 km Rakverest, 
privaatsem asukoht. Tel 5373 5317
• Soovin osta garaaži Rakveres, sei-
sukord pole oluline ja samuti võib 
sisse jääda kogu teie vana prügi või 
mittevajaminevad asjad. Hind kok-
kuleppel. Tel 522 6500 

ANNAN ÜÜRILE
• Üürile anda 1toaline ahjuküttega 
korter Rakveres. Info tel 511 0286
• Annan üürile 1toalise korteri töö-
mehele Vinnis. Tel 5344 3562
• Anda üürile 1toaline ahjuküttega 
möbleeritud korter Laekveres. Üüri 
hind 90 € + maksud. Info tel 527 
0058
• Anda üürile Rakvere kesklinnas 
möbleeritud 2toaline korter. Tel 
5358 6829
• Anda üürile 2toaline korter Rakve-
res, Lennuki tn. Tel 5373 7515

• Anda üürile 2toaline keskküt-
tega korter Tapa kesklinnas. Üür 
210 €. Täpsem info tel 511 0478

• Anda üürile 2toaline keskküt-
tega korter Tapa linnas. II k. Üür 
200 €. Täpsem info tel 511 0478

• Üürile anda laopind Tiigi 12, (45 
m2), hind 150 �/kuu. Tel 522 6500
• Anda üürile garaaž Saue 23. Elek-
ter on olemas, katus ja uksed soo-
justatud, 23 m2. Hind 85 €/kuu + 
kasutatud elekter. Tel 5596 6959
• Anda rendile korralik garaaž Rak-
veres, Mulla tänaval, hea asukoht. 
Elekter, kanal, riiul. Tel 5648 6638

• Üürile anda garaa� Mulla 4a (22 m2), 
hind 70 �/kuu + kasutatud elekter. 
Tel 522 6500

ÄRIPINNAD
• Anname üürile müügiputka, millel 
on kehtiv müügiluba. Sobib hästi 
tänavatoidu-, joogi või muu väikekau-
banduse müügiks. Putka on valmis ka-
sutamiseks. Huvi korral võta ühendust 
ja küsi lisainfot tel 5801 8832

SÕIDUKID
• www.toonklaas.ee
• Müüa Fiat Cramo, pickup, diisel, 
1,9, 6-käiguline kast, väike kütusekulu, 
nahksisu, auto näeb välja väga korralik 
nii seest, kui väljast. Hind kokkuleppel. 
Tel 504 1886

• Müüa Ford Fiesta TD 1,4 2010. a, 
hind 2500 €, läbisõit 130 000 km. Tel 
5198 1625
• Müüa Ford Mondeo 2007. a, 2.0 
diisel. Universaal. Musta värvi. Hind 
3500 �. Asub Paides. Tel 5632 3142
• Müüa küttehaagis 1-teljeline 3,7 
m3, topelt rattad, Rakvere, 1200 €. 
Tel 528 7784
• Müüa soodsalt uued linnamaastu-
ri suverehvid Hankook 215/60R16 
4 tk, Maxxis Premitra 5 215/60R17 
4t k, Nexen Tire 215/60R17 4 tk, Gi-
tiPremium 215/60R17 4tk. Tel 5330 
1620

OST
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan sõidukeid, kaubikuid ja
maastureid igas seisukorras! Raha 
kohe kätte! Vajadusel kustutame 
registrist! Helistage julgelt, maksan 
rohkem! Tel 5355 5848

• Ostan vana mootorratta, võrri,
mopeedi. Pakkuda võib kõike, ka 
varuosi. Tel 5672 7175

• Ostan seisvaid autosid ja romu-
sid! Ostan ka neid mida lammutus 
ei soovi. Sularaha kohe kätte! Vaja-
dusel registrist maha! Võib pakku-
da absoluutselt kõike, ka paberiteta 
utiili. Tel 5631 1001

• Ostan absoluutselt igas sei-
sukorras vanaaegseid säärevä-
ristajaid, tsikleid (RIGA, JAWA, 
DNEPR, IŽ, DELTA, MINI, STEL-
LA, VJATKA jne), restaureerimi-
seks. Ka nende varuosi, pakun 
head hinda! Tel 5820 3030

• Ostan igas seisukorras sõidu-
keid/maastureid/kaubikuid ! 
Paku julgesti! Tel 5565 9595

• Ostan igasuguses seisukorras 
sõidukeid. Võivad vajada remonti, 
olla seisnud, avariilised, heas korras, 
romud jne. Huvi pakuvad ka vene 
autod. Sobiva pakkumise puhul kiire 
tehing. Romud kustutan arvelt ja au-
tod vormistan ümber. Tel 5357 7108
• Ostan auto! Hind kuni 1000 �. Tel 
5682 2544

VARUOSAD

• Müüa invatõstuk paigaldamiseks 
väikebussile, hõlbustab ratas-
tooliga liikumist. Täpsem info tel 
511 0478
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Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

ARMITEC OÜ
● Kaevetööd ja planeerimine
● Välisvee- ja 

kanalisatsioonitööd
● Elamute ja 

mitteeluhoonete ehitus
● Üldehitustööd
● Maakütte kontuuride 

paigaldus
● Septikute, mahutite, bio-

puhastite müük ja paigaldus
● Kallurveod
● Multilift konteinerite rent 

(10 m3, 15 m3, 20 m3)
● Täitepinnase müük 

(muld, liiv, killustik)

Tel 5191 2784, 
arved.armitec@gmail.com

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

HOONETE 

LAMMUTUSTÖÖD JA 

KRUNTIDE PUHASTUS. 

Tel 5553 0770

Anvora OÜAnvora OÜ
Kõik kaeve- ja Kõik kaeve- ja 
pinnasetöödpinnasetööd

ja hüdrovasara teenus.ja hüdrovasara teenus.
Tel 524 6521Tel 524 6521

info@anvora.eeinfo@anvora.ee

TEENUSED

• Kümblustünni rent. Hind ala-
tes 45 €/ööpäev. Rakvere piires 
transport tasuta. http://www.
saunatünn.ee. Tel 514 7518

• Autoklaaside müük ja paigal-
dus. Tel 512 4620

• Autoplekitööd endiselt parima 
hinna ja kvaliteedi suhtega Lää-
ne-Virumaal. Tel 508 6455

• Malm OÜ. Teostab torutöid, ava-
riitöid, ummistuste eemaldami-
ne, kaamera uuring torustikule, 
24/6. Tel 5348 8161

•  Kolimisteenus. Tel 503 2269
• Aitan erinevatel ehituslikel kodu-
töödel. Tel 5679 1179
• OÜ Demolice lammutab/hooldab
kõike. Julge küsida ja meie leiame 
lahenduse! Pikaajaline lammutusko-
gemus -> 9aastat. Tel 5630 8589

• Rakkekaevude kaevamine, pu-
hastamine, remont, rõngaste va-
hetamine, kaevumaja ehitus ja 
käsipumpade remont. Tel 557 4792
•  Metallitööd, remonditööd. Tel 
503 2269
• Paigaldan sinu kodule uue ukse ja 
akna. Tel 5679 1179
• Katuste- ja fassaadide pesemine
ja värvimine. Tel 501 0834
• Kui sul vaja mingi tööga abi, kuid 
puuduvad vahendid või oskused siis 
võta ühendust. Olgu selleks mööbli 
kokkupanek, tilkuv kraan või mõni 
muu mure, mõistliku tasu eest ai-
tan meeleldi. Lääne-Virumaal. Tel 
508 7218

• Erinevate korterite, majade ja ka 
keldrite ning pööningute koristus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179
• Taastame vanu  palkhooneid, 
mädapalgi vahetus, vundamendi
parandus/soojustus. Puitfassaa-
ditööd, katusetööd (plekk, eterniit, 
kivi). Koostame hinnapakkumise 
pärast objektiga tutvumist. Töö 
piirkond: Lõuna-Eesti. Töödel ga-
rantii! Tel 5462 2015 , hinnainfo24@
gmail.com
• Restaureerime vanu puitmaju, 
teostame soojustust ja erinevaid
puidutöid Lääne-Virumaal. Pikaaeg-
ne kogemus, kvaliteetne töö. Helista ja 
küsi pakkumist. Tel 5552 7148

VEOTEENUS JA RENT
• Auto rent. Tel 5553 0770
•  Takso tellimine/broneerimine
E-L 7.00-18.00 või varem kokku-
lepitud aegadel, kuni 6-kohali-
ne. Teenus ka asutustele. Tel 523 
2269

• Osutan teenust kaubaveobussi-
ga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 t, 
mudel (2,45 x 9,0 m), kraana. Tel 
5682 7009
• Veoteenus (kraanaga mudel, 6,2 x 
2.35 KJ 7200). Tel 513 2021
• Tarka & Pere OÜ teostab veotee-
nust: kallur poolhaagis kandevõi-
mega -28 tonni; lahtikäiv poolhaagis 
pikkusega 19 m, koorma kõrgus 3,1 
m, kandevõime 31150 kg, laius 2,55 
m; kardinhaagis pikkusega 13,6 m, 
kandevõime 29 460 kg, laius 2,48 
m; madel poolhaagis pikkusega 
13,6 m, laius 2,55 m, kandevõime 
29 460 kg; madelauto kasti pikkus 
8 m, kandevõime 14,5 t, koorma 
kõrgus 3,45 m, laius 2,5 m. Pakibuss 
kilomeetri hind 0,50+km. Soolo 
metsaveoauto Fiskarsiga. Veoteenus 
ja tunnitöö (platsi töö või sortee-
rimine). Kilomeetri hind  1,30 €/
km ja tunnitöö 45 €/tund millele 
lisandub 24% käibemaks. Info tel 526 
4115
• Sotsiaal transportteenus. Või-
malus tasuda ka pangakaardiga või 
arvega. Tel 503 2269
• Rendi tööjõud sõiduki B, C, D, E ja  
Tr. (ka põllumajandus) ja muud tööd. 
Tel 503 2269

• Lääne-Virumaal, Rakveres pak-
kuda rendiks 2018. aasta väike-
buss, 1+8 istekohta. www.servo-
line.ee. info@servoline.ee. Tel 
5688 2955

•  Veoteenus kaubikuga Lääne Viru-
maal. Vean kõike, mis peale mahub ja 
kui ei mahu, leiame lahenduse! Kodu-
masinad, mööbel(vajadusel monteerin/
demonteerin), ehitusmaterjal, aiatehni-
ka, keldri/ garaaži tühjendus, kolimine 
jms. Kaubaruumi pikkus 3,7 m/ laius 
1,7 6m/ kõrgus 1,86 m (12 m3) + vaja-
dusel käru. Linnasisene (Rakvere) vedu 
25 €, kaugemale kokkuleppel. Sõidan 
igapäevaselt k.a õhtul, nädalavahetusel 
kui ka pühadel. Arve võimalus. rkv-
veod.info@gmail.com. Tel 5638 9383

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED

• Pakume kaeve- ja puurimistöid
miniekskavaatoriga, võimalik ka 
rentimine. Samuti veo- ja tõste-
teenus 6,5 t autoga. Tel 529 9356  FEKAALIVEDU JA VESI 

• Teostame fekaaliveoteenust ja kana-
lisatsioonikaevude tühjendamist. Kül-
munud trasside sulatus. Feka-Eksp-
ress OÜ. Tel 5194 4298, 5381 9930

EHITUSTEENUS
• Küsi hinda ehitustöödele. Teos-
tame kõiki ehitus- ja remonditöid. 
Tehtud töödele garantii. Tel 518 
7979
• Teostame elumajade, korterite, 
vannitubade ehitus- ja remondi-
töid. Tehtud töödele garantii. Tel 
518 7979
• Teostame ehitus- ja remonditöid, 
teeme kõiki siseviimistlustöid, maal-
ritöid, santehnilisitöid, elektritöid. 
Samuti vannitubade remonti. Tel 
518 7979
• Teeme korteritele ja vannitubade-
le remonti. Tehtud töödele garantii. 
Tel 518 7979
• Teostan santehnilisitöid Lääne-Vi-
rumaal. Üldehitus, siseviimistlus, 
hoone vundamentide rajamine. Tel 
5693 8220. E-mail: Initex@hotmail.
com
• Teostan üldehitus- ja siseviimist-
lustöid. Tel 5679 1179
• Teostan elektri- ja torutöid. Tel 
506 9683

• Üldehitustööd. Puukuurid, su-
vemajad, saunad, auto varjualu-
sed, terrassid puidust ja kivist, 
välisuksele trepid ja varikatused. 
Piirdeaiad ja väravad. Tel 5889 2528

•  Teostame kõiki lammutustöid
koos prahi äraveoga. Tel 5308 
1705  

• Võrk- ja puitaedade ehitus. Sood-
sa hinnaga immutatud puidust piir-
ded. Tehtud töödele arve ja garantii. 
www.kodupuit.ee Tel 5888 9999
• Teostan erinevate saunade, van-
nitubade ja duširuumide ehitus
– remonditöid koos elektri-, sa-
nitaartehniliste ja ventilatsiooni 
lahendustega. Tel 5679 1179

• Tänavakivide paigaldus era-
klientidele. Tel 5686 5570

• Elektritööd kogemustega elektri-
kult. Tel 5349 5632
• Teeme ehitus- ja remonditöid
ning vannitubade remonti. Aitame 
teid sisekujundusel. www.kenriko.
ee. Tel 508 3305
• Erinevate aedade ja piirete ehitus/
remont. Tel 5679 1179
• Majade fassaaditööd, vana vood-
rilaua puhastus ja värvimine. Uue 
laudise paigaldus koos soojustusega. 
Tel 5889 2528

• Maalritööd, trepikodade remont
jt. Ehmesoy@gmail.com, Janek – tel 
5897 9293, ehmes.ee
• Põrandatööd. Laud- ja parket-
tpõrandate paigaldus, lihvimine, 
lakkimine ja õlitamine. Tel 5829 2584
• Pleki kantimine:  valmistame 
plekke vastavalt kliendi soovile. Au-
tomaatpink - kõik detailid õige kraadi 
ja mõõduga. Vajadusel mõõdame ja 
paigaldame. Tel 5340 8041

• Põrandate remondi- ja ehitus-
tööd. Tel 5679 1179

• Kõik lammutustööd koos prahi 
äraveoga. Tel 5889 2528

• Ehitusteenus. Küsi hinda juba 
täna ehitustöödele. Teostame kõiki 
ehitus- ja remonditöid nii eramutes 
kui korterites (fassaadid, majade 
soojustamine, majade värvimine, 
katused, vundamendid, terrassid, 
teisekorruse väljaehitus ja soojusta-
mine, siseviimistlustööd, vannitoad, 
kipsitööd, laminaadi paigaldus 
jne). Samuti teeme santehnilisi töid 
ja paigaldame dušikabiine. Hinnad 
mõistlikud. Tel 5602 6066

• Teostan erinevate kuuride, ga-
raažide ehitus- ja remonditöid. Tel 
5679 1179
• Teostan väiksemaid lammutus- ja 
ehitustöid! Oodatud era- ja taluma-
jade renoveerimistööd. Katuste värs-
kendus (pesuriga). Lääne-Virumaal. 
Tel 5895 9476
• Kas tahad, et töö saaks tehtud 
korralikult ja ilma stressita? EJR 
Teenused OÜ aitab sind – ehitus-, 
toru-, plaatimis- ja siseviimist-
lustööd Lääne-Virumaal. Teeme nii, 
nagu teeks endale – täpselt, puhtalt 
ja kokkulepitud ajaks. Ära lükka eda-
si – võta ühendust ja leiame parima 
lahenduse! ejrteenused@gmail.com. 
Tel 5699 8017
• Teostan erinevaid plaatimistöid. 
Tel 5679 1179
• Elektritööd kogemustega elektri-
kult. Tel 5349 5632
• PUR VAHUGA SOOJUSTAMINE. 
Tel 5565 3842, www.pursoojustus.ee
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Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

• Mahutite/septikute/
biopuhastite müük 
ja paigaldus

• Täitematerjalide müük
• Kaevetööd
• Vee-, kanali- ja 

küttetorustike ehitus
• Vesipõrandakütte 

paigaldus
• Välistrasside ja 

liitumispunktide 
rajamine

• Üldehitus, siseviimistlus, 
hoone vundamentide 
rajamine

Initex Grupp OÜ
Tel 5693 8220
Initex@hotmail.com
initexgrupp.ee

MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.
Tel 509 7850

̉ MuruRoos OÜ
Viljapuude ja mar-

japõõsaste hoolduslõi-
kus

Hekkide pügamine
 Istutusalade rajamine 

ja istutustööd
Muru rajamine ja 

õhutamine
Haljastuse püsihool-

dus
Peenramaa freesimine
Tänavakivide paigal-

damine
☎ 53970115

KÕIK ELEKTRITÖÖD

Projekteerimine ning 
dokumentatsioon.

Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

KATUSETÖÖD
FASSAADITÖÖD

VIHMAVEE-
SÜSTEEMID

PLEKIKANTIMINE
ÜLDEHITUS

Tel 5663 2358
E-mail

info.reinexkatused@gmail.com

Pööningute, keldrite 
ja muude ruumide 

puhastamine prahist 
koos äraveoga.
Tel 5553 0770

VUNDAMENTIDE 
SOOJUSTAMINE.

TEL 512 7619

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatused

Pur vahuga 
soojustamine.
Tel 512 7619

Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 
materjalid ja tööd

• Üldehitustööd
• Pleki kantimine
• Vihmaveesüsteemid
• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)
Kontakt 

  Kontor 5812 8972 
Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee
www.tpplekitood.ee

JP EHITUSGRUPP

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee

www.facebook.com/
Kuulutaja

Puistevilla müük 
ja paigaldus.
Tel 512 7619

• Soojustustööd PUR vahuga. PUR 
Soojustus OÜ. Tel 503 1157
• Nii välis- kui ka sisetreppide
ehitus ja remonditööd. Tel 5679 
1179
• Teostan erinevate lamekatuste ja 
viilkatuste remondi- ja ka ehitus-
töid. Tel 5679 1179

• POTTSEPATÖÖD: ahjud plii-
did, kaminad korstnad. KORST-
NAPÜHKIJA, ummistuste lik-
videerimine.  Tel  5552 8487, 
Vaiko

• Pottsepp ehitab ja remondib küt-
tekoldeid. Tel 506 9683
• Korstnapühkija ja pottsepateenu-
sed. Tel 522 1165
• Teostame korstnapitside la-
dumist .  Küsi pakkumist.  rax-
korstnad@gmail.com. Tel 5869 
4449
• Teen kindakrohvi (korstnad, soo-
jamüürid, seinad jne). www.kenriko.
ee Tel 508 3305

• Rakvere Küttesalong pakub küt-
tesüsteemide paigaldust ning 
hooldust (pottsepp, korstnapüh-
kija, keskküttespetsialist, soojus-
pumbaspetsialist). kyttesalong@
gmail.com, 558 6786, Jaama 
pst. 5 Rakvere, www.küttesalong.
ee

SOOJUSPUMBAD 

SOODSALT 

müük, paigaldus, 

hooldus ja remont. 

Tel 5624 3687

MUUD TEENUSED
• Pööningute, kuuride, garaažide
koristustööd koos prahi äraveoga. 
Tel 5889 2528

• Peobänd Airi & Party ( Airi Oja-
mets) pakub Teile tantsumuusikat, 
tuntud hitte ja vahetut kontakti pub-
likuga - ideaalne valik firmapidude-
le, pulmadeks ja avalikele üritustele. 
Broneeri kuupäev aegsasti ja teeme 
sinu üritusest peo, millest räägitakse 
veel kaua! Kontakttelefon 5770 5630
• Tantsumuusika Toits Bändilt. Õhtu
juhtimine. Tel 514 9885
• Pesu puhtaks Rakvere haigla pe-
sumajas. Peseme ka suuremõõtme-
lisi esemeid (padjad, tekid, kardinad, 
vaibad jms). Võta ühendust tel 322 
9061 või 5884 7801
• Pakun ravipediküüri koduvisii-
dina. Sobib ka eakatele ja liikumis-
raskustega inimestele. Tel 5555 3327
• Ohtlike puude langetus/lõikus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Õunapuude lõikustööd. Tel 5889 
2528

• Peobänd FOR YOU. For You oli 
Eesti tantsumuusika kollektiiv, 
kes tegutseb aktiivselt juba alates 
1990. aastast. Ansambel on tuntud 
eelkõige tänu oma esinemistele 
Eesti Televisiooni (ETV) populaar-
setes tantsusaadetes nagu “Õhtu 
tantsuga” Ants Taela juhtimisel ja 
“Prillitoosi tantsuklubi”. Ansambli 
repertuaar on väga mitmekesine, 
kaasatud on erinevaid muusikastii-
le, mis sobivad hästi nii firmapidu-
dele, juubelitele, pulmadeks kui ka 
avalikeks üritusteks. Suvi on ukse 
ees! Peatse kohtumiseni! toomas.
valgre@gmail.com. Tel 5569 1702

• Lääne-Virumaal, Rakveres pakku-
darendikspeotelgid, popuptelgid, 
lauad/toolid, valgustus jne. www.
servoline.ee. info@servoline.ee. Tel 
5688 2955

KODU
• Vanaraua koristus: garaažid, kuu-
rid, keldrid jne. Paku julgesti, tasuta 
ei taha! Tel 507 9984
• Kas kellelgi on pakkuda vanu 
balloone: propaani, hapniku, atse-
tüleeni jne? Ja muud vana rauda. 
Tel 5672 7600
• Kevadkoristus käsil? Viime vana-
raua minema garaažidest, kuuridest 
ja keldritest. Tee oma pakkumine – 
tasuta ei soovi. Tel 5672 7175

• Müüa käsipump kaevu, mis 
sobib aastaringselt kasutamiseks. 
Pump on külmakindel. Paigalda-
mine meie poolt. Tel 557 4792

• Müüa Fiskars haaratsid ja lõuad. 
Tel 5361 3913
• Müüa kasutatud pesumasinad, 
külmikud, elektripliidid jne. Garan-
tiiga, soovi korral helista tel 516 6570

• Käsitsi kooritud kuuselattide
3A aiapostide lõpumüük. Tel 
5662 5497

• Müüa kangasteljed (kudumislaius 
kuni 1,8 m), kaasa tarvikuid. Tel 
5332 8780
• Rakvere avaturul müüa heas sei-
sukorras müügikiosk (17 m2). Info 
tel 5690 3094
• Müüa kasutatud voodi (160x200), 
puit, ilma madratsita. Tel 5649 1828

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid ja 
valikuliselt ka nõukogudeaegseid
esemeid, samuti kunsti, mööblit ja 
väärismetalle. Tühjendusostud maja-
pidamiste likvideerimisel. Raha kohe, 
kojukutsed tasuta, üle Eesti. Antiigiäri, 
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761
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Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435

 

Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

MÜÜA LÕHUTUD KÜTTEPUID 
KOOS KOJU VEOGA. 

Pikkus vastavalt tellija soovile. 
Hall lepp, sanglepp, kask. 

Hinnad alates 60 €, 
transport hinnas. 

Tel 5615 2941
soodsadküttepuud.ee

Müüa kuivad sanglepa 
küttepinnad, 

piiratud koguses. 
Lisainfo tööpäeviti:

529 4854 
Lisaks on pakkuda 

Pajustis ka 
kuivasid kütteklotse 40 l 

võrkudes, 3 €/kott

KÜTTEPUUDE MÜÜK
Saadaval on hall lepp, 

haab ja kask.
Puu pikkuse lõikame 

vastavalt kliendi soovile.
Puud on saadaval 

lahƟ selt auto kasƟ s 
maha kallutades.

Tel 5347 7664, Erko
Kohala küla,
Rakvere vald

Muruniidukite ja muru-
traktorite rihmad, terad, 

starterid, terapukid, fi ltrid 
soodsate hindadega.
www.agroparts.ee

Rakvere, Rägavere tee 38.
Tel 526 0545

Toor e kütt epuu müük 
Lääne-Virumaal.

Hall lepp - 60 EUR/RM

Sanglepp - 65 EUR/RM

Kask - 70 EUR/RM

Woodstar.ee

555 60 240

• Ostan Tarbeklaasi tooteid: vaasid, 
klaasid, pitsid jne. Pakkuda võib 
kõike. Tel 507 9984
•  Ostan nõukaaegseid mudelauto-
sid. Tel 5672 7175
•  Ostan garaaži töölaua kruustangid, 
võib pakkuda ka koos töölauaga. Tel 
507 9984
• Ostan vana mootorratta, võrri, 
mopeedi. Pakkuda võib kõike, ka 
varuosi. Tel 5672 7175
•  Ostan roostevabast õlleankru. Tel 
5672 7175
• Ostan majapidamise likvideeri-
misel ja kolimisel jäänud esemeid
- nõudest raamatuni ja muud ki-
la-kola. Tel 503 1849
• Ostan murutraktori, võib vajada 
suuremat remonti. Tel 503 9650
• Ostan heas korras jalgratta. Tel 
507 9984
• Ostan NSVLi fotoaparaate, objek-
tiive. Tel 5607 6805     
• Ostan kasutatud mootorsae, võib 
vajada ka suuremat remonti. Tel 
503 9650

• Ostan vanu lauanõusid, servii-
se, pokaale, Tarbeklaasi vaase, 
kristalli, õllekappasid, puidust 
seinanukke, keraamikat, hõbe-
dast ja kullast ehteid, hamba-
kulda, sõlgi, käekellasid, uure, 
käevõrusid, merevaiku, karpides 
lusikaid, kohvikanne ja piima-
kanne. Samuti ostan nõukaaeg-
seid raamitud seinapilte, maale, 
akvarelle, kujusid, keraamilisi 
seinaplaate, fotoaparaate, post-
kaarte, raamatuid jne. Igasuguse 
huvitava vanavara, raamatute ja 
kunsti ost! Tulen ise kohale – raha 
kohe kätte! Tel 5649 5292

KÜTE, KÜTTEPUUD

• SOOJUSPUMPADE MÜÜK, 
PAIGALDUS, HOOLDUS. Müü-
me ja paigaldame soojuspum-
pasid &konditsioneere. Soo-
juspumba siseosa keemiline 
puhastus. Õhk-Vesi ja maaküte
soojuspumpade müük ning pai-
galdus. VIRU SOOJUSPUMBAD 
OÜ. www.virusoojuspumbad.ee. 
Tel 5656 4857

• Müüme Haljalas saetud ja lõhu-
tud küttepuid, kuivad ja toored, 
lehtpuu, koju vedu 5-10 rm. Tel 
505 1528

• Müüme Haljalas kuivi kase- ja 
lepapuid (40 liitrilises kotis). 
Halgude pikkus 30 cm. Hind lepal 
3.50 €/kott ja kasel 4 €/kott. Tel 
505 1528

• Müüa 30 cm kuivi lepahalge 40 
l võrkkottides – 3.40 €/kott, kask 
4 €/kott. Lääne-Virumaal. Meie 
transport. Tel 5610 5633

• SOOJUSPUMBAD ja VENTI-
LATSIOON | MÜÜK - PAIGALDUS 
– HOOLDUS. Rakvere Kliima OÜ 
aitab valida ja paigaldada uue soo-
juspumba ja ventilatsiooni, et ko-
dus oleks nii talvel kui suvel mõnus 
ja hubane. SUUR VALIK ja PALJU 
SOODUSPAKKUMISI! Leiad meid: 
Vaala Keskus, Rakvere, tel: +372 
5662 2050, www.rakverekliima.ee

• Müüa kuiva sangleppa. Võib 
pakkuda balloone või vana rauda. 
Tel 5895 2529

• Müüa kuivi küttepuid. Tel 514 8848
• Müüa kuiva leppa 40 l kotis. 3.50 
€. Tel 5380 5508
• Müüa küttepuid aastaringselt koos 
kohale toomisega, veokile laotult 
5-15 m³. Kuivad 38, 50 cm ja toored 
30-50 cm, hinnad soodsad. Kontakt: 
tel 503 0311
• Müüa kuivad sanglepp küttpuud
konteineris. Info tel 514 1338
• Küttepuude müük - alates 10 
rm tellimisel transport tasuta. Tel 
5363 9161
• Müüa saetud/lõhutud küttepuud: 
sanglepp ja lepa segu, hind alates 55 
€/rm. Tel 5192 4320
• Müüa lõhutud küttepuid koos 
transpordiga koormasse lao-
tult. Pikkus vastavalt tellija soo-
vile. Hall lepp, sanglepp, kask, 
haab ja okaspuu. Tel 513 7659, 
Avo

• Halupuud ahju, kaminasse ja 
sauna! Pakume ka killustikku, liiva
ja kruusa. Transpordi võimalus. 
Tel 517 0290

• Müüa küttepuid, pikkus vas-
tavalt soovile. Valikus: hall lepp, 
haab või segu (lepp + haab + va-
her + kask), okaspuu (metsakuiv 
või toores). Hinnad alates 55 eur/
ruum, transport hinnas. Tel 5347 
1386

EHITUS

METS

PÕLLUMAJANDUS
•  Teenustööd teie lihadest: veised, 
sead, lambad, toodame suitsuvorste, 
grillvorste, konserve jne. Tel 528 8693

•  Müüa soodsa hinnaga sealiha. Vaja-
dusel tükeldamine.  Info tel 5196 2628 
või 5354 3002

• Müüa Kungla Talu söögi- ja seemne 
suurust kartulit “Gala”, “Laura”, “Miia”. 
Info tel 514 1338. Vedu

• Müüa hobuse kõdusõnnikut. Pee-
nestatud ja pakendatud (60 l). Koha-
letoomisega. Tel 520 1570

• Hobusesõnnik turba allapanuga. 
Sügisest laagerdunud. Asukoht: Veltsi 
(Rakverest 6 km). Helista või saada 
SMS 5665 5321

• Müüa hobusesõnnikut. Tel 522 8396

• Müüa T-25 traktori haakriistad ja 
hobulooreha. Hind kokkuleppel. Tel 
5662 3536

OST
•   Täru Lihatööstus OÜ ostab veiseid, 
noorloomad, pullid, lehmad. Hinnad 
kokkuleppel. Tel 528 8693

• Ostan T25, T16, T40AM, MTZ trakto-
ri. Tel 5565 9595. Paku julgesti!

• Ostan T16 hüdraulilise haakeraua. 
Tel 5554 9003

• Ostan haakeriistad traktorile T-25, 
T-40. Tel 503 9650

VANAVARA

• Pakkumisel kila- kola, pildil osa 
sellest näha. Kui miskit huvitab siis 
sellel numbril helista 5341 3534, Taat

OST
•  Ostan vana voki ja muud kila-kola. 
Tel 5616 5761

• Ostan erinevat vanavara: raa-
matuid, tehnika ajakirju, mööblit, 
rahasid, ordeneid, rinnamärke, 
vimpleid, heliplaate, kellasid, foto-
tehnikat, fotosid, albumeid, raadio, 
lauanõusid, ehteid ja palju muud. 
Kõik vana huvitab! Tel 5872 5458

• Ostan vanu kellasid. Ei pea 
olema töökorras! Võib pakkuda ka 
hambakulda või üksikuid kuld ja 
hõbe ehteid - ka sulatuseks. Kõik 
muud vanad esemed ka huvitavad! 
Tel 5872 5458

• Ostan vanu rahasid, ordeneid, 
rinnamärke, medaleid, postmar-
ke, albumeid, vimpleid, tikutoose
ja palju muud. Kõik vana huvitab! 
Tel 5872 5458

• Ostan nõukaaegset elektroonikat: 
raadiod, lülitid, kaablid jne. Tel 503 
1849

• Ostan nostalgilisi nõuka laua-
nõusid, vaase, serviise jne (ka 
üksikud) keraamikat. Huvitavad 
ka merevaigust kaelakee (mak-
san kuni 500 €), sõled, prossid, 
sõrmused, käevõrud, vanad kuld 
ja hõbeehted, karpides lusikad, 
kujud jne. Erineva vanavara 
(ka kolimisjäägid) raamatute ja 
kunsti ost! Tulen ise kohale – raha 
kohe kätte! Tel 5356 0761, Liina

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi värvilisest 
klaasist vaase, kristalli, keraa-
mikat, hõbedast ja kullast ehteid, 
sõlgi, meeste ja naiste käekella-
sid, uure, käevõrusid, merevaiku, 
karpides lusikaid, kohvikanne ja 
piimakanne. Samuti ostan nõu-
kaaegseid raamitud seinapilte, 
maale, akvarelle, kujusid, keraa-
milisi seinaplaate, fotoaparaate, 
fotosid, fotoalbumeid, postkaarte
jne. Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen ise ko-
hale – raha kohe kätte! Tel 5649 5292

• Ostan vanu raamatuid, piib-
leid, ehteid, sõlgi, sõrmuseid, 
käevõrusid, merevaiku, münte, 
hõberublasid, kellasid, hõbedat
(pitsid, lusikad, portsigarid jne). 
Pakkuda võib ka terveid kollekt-
sioone - mündid, märgid, postkaar-
did, automudelid, paberrahad jne. 
Huvitavad ka vanad rinnamärgid, 
medalid, ordenid, koolimärgid, 
spordimärgid, märgikarbid ja mär-
givaibad. Pakkuda võib igasuguseid 
esivanematest jäänud asju, mis 
enam kasutust ei leia või huvi ei 
paku! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5649 5292
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Väljaandja: 
AveC Kirjastuse OÜ, 

Tobia küla, Rakvere vald
Telefon 5373 4199, 

toimetus@kuulutaja.ee
www.kuulutaja.ee

Kuulutaja ilmub reedeti. 
Trükk: Printall AS

Toimetuse külastus 
eelneval kokkuleppel

Reklaam
reklaam@kuulutaja.ee, 
5373 4199
Kuulutused
kuulutus@kuulutaja.ee, 
5373 4199
Tegevtoimetaja
Liisi Kanna, 322 5092, 
liisi.kanna@kuulutaja.ee
Müügikonsultant
Silja Part, 5373 4199, 
kuulutus@kuulutaja.ee
Disain
Marimai Kesküla, 
Kelli Rannamets

HINNAD RAKVERE 
TURUL 26. MÄRTSIL. 

RAKVERE TURG (LAADA 39)  
AVATUD E–P 8.OO–16.OO

KAUBA NIMETUS ÜHIK HIND

Kartul kg 1.00 – 1.20

Küüslauk kg 12.00

Maitseroheline (roh. Sibul, till, petersell) kg 10.00 – 16.00

Mugulsibul kg 3.00

Porgandid kg 2.50

Jõhvikad liiter 7.00

Õunad kg 3.00

Sarapuu pähklid kg 6.00

Kreeka pähklid kg 6.50

Kreeka pähklid, puhastatud kg 20.00

Mandlid kg 15.00

Seedermänni seemned 0,5 kg pakk 25.00

Kuivatatud aprikoosid ja datlid kg 15.00

Mesi 700g purk 6.00

Konservid (mar. Kurk, tomat) 1L purk 3.50

Värsked räimed ja kilud kg 2.40

Seemned lindudele 5 kg kott 7.50

AVATUD KÖÖGIVILJA KIOSK!
IGAL REEDEL TURUL KALAAUTO 

KELLA 10.45 – 11.45 !
 INFO TEL 322 3877;  

TURG@OGELEKTRA.EE

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480

Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED

•  Ostame tuhandeid vanaaegseid
asju, ka kunsti, mööblit ja vääris-
metalle (valikuliselt läheb ka nõu-
kaaegne kraam). Samuti erinevaid 
kollektsioone: märgid, mündid, 
postkaardid, margid, medalid, pa-
berraha, mõõgad jne. Raha kohe, 
kojukutsed tasuta, üle Eesti. Tüh-
jendused majapidamiste likvidee-
rimisel. Kauplus Hansa Antiik,  Pikk 
7, Rakvere. Tel 528 2330. Pood on 
lahti T, N ja L

• Ostan nõukogudeaegseid ja 
ka vanemaid raamitud seina-
pilte, graafilisi lehti, õlimaale, 
akvarelle, kujusid ja skulptuure. 
Samuti ostan igasuguseid nõuko-
gudeaegseid keraamilisi kujusid, 
kujukesi, skulptuure ja keraami-
lisi seinaplaate. Võib pakkuda ka 
pilte mis vajavad raamimist ja 
korrastamist. Muuda kasutuna 
seisev kunst rahaks! Said päran-
duseks korteri või plaanid kolida? 
Ostan üleliigse vanakraami ja 
raamatud! Tulen ise kohale – raha 
kohe kätte! Tel 5649 5292

TEATED

• Taaskasutuskauplus Maara
Rakveres, Laada 14 (vana Turu-
hoone) – müügil kevadeks joped 
meestele, naistele, lastele. Leidub 
ka suuremaid numbreid

• Väikese kollektiiviga ilusalong Rak-
veres ootab uut perenaist, võiks ise 
töötada iluteeninduse valdkonnas . 
Huvi korral võtta ühendust tel 508 3997

Kasutatud riiete äri Vilde 6A
UUS KAUP!

Avatud: E-R 9.00-15.00

Kingsepp Vilde 6A
Avatud: E-R 9.00-15.00 

Tel 551 5680

RE TRO JA NOSTALGIA 
KODUHOOVI MÜÜK

Viru-Jaagupi, Pihlaka 4
28.03.2026
Kell 11-15

Astu läbi ja lase 
mälestustel ellu ärgata!

TUTVUS
• Vaba/lõbus 60+ mees tutvuks kor-
raliku naisega, kellega käia tantsimas, 
puhata spas ja kelle kaisus Tallinna 
lähedal oma majas ei hakkaks igav. 
Sobivuse korral võimalik kooselu, 
tegelda kasvuhoones. Sobiks lihtne 
maatüdruk, rahvus ei ole oluline. Auto 
olemas, võimalik liikuda. Saada sõnum 
või helista tel 564 3003

MUU
• www.toonklaas.ee

• Ennustamine ja nõustamine. 
Aitame nõu ja paneme kaartide. 
Helista tel 900 0008

• Kalmistu platside täielik hooldus. 
Tel 5832 8442

Sügav kaastunne 
lähedastele kalli 

ÜLLE-MAI KESAMAA
kaotuse puhul.

AS OG Elektra töökaaslased

 Head inimesed jäävad 
meiega alati mälestustes. 
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Täna 60 aastat tagasi, 27. märtsil 1966. aastal 
sai Inglismaal ja kogu maailmas üleöö kuulsaks 
koerakrants Pickles, kes leidis üles kurjategijate 
poolt varastatud jalgpalli maailmameistrivõist-
luste karika Kuldse Jumalanna.

Allan Espenberg

J aanuaris 1966, kuus kuud enne 
maailmameistrivõistlusi, sai tur-
niiri korraldaja Inglismaa Jalg-

palliliit endale ajutiseks hoiule tur-
niiri peaauhinna, Jules Rimet’ kari-
ka ehk Kuldse Jumalanna. Prestiižne 
karikas paigaldati jalgpalliliidu pea-
korterisse, kust seda veeti aeg-ajalt 
erinevatele reklaamiüritustele. Nii 
sai postmarkidele spetsialiseerunud 
ettevõte Stanley Gibbons loa ekspo-
neerida trofeed Westminster Hallis 
korraldataval näitusel.

Kuidas kadus Kuldne Jumalanna
Seda tehti rangete garantiide alu-

sel, et tagada väärtusliku reliikvia 
täielik turvalisus. Selleks kindlus-
tasid Stanley Gibbonsi ülemused 
karika 30 000 naela eest ja palkasid 
kaks politseinikku, et hoida trofeel 
ööpäevaringselt silma peal. Lisaks 
seisid kaks erariietes politseinikku 
spetsiaalse lukustatud vitriini juures, 
kus asus karikas. Näituse avapäeval, 
19. märtsil, suurendati turvalisust. 
Kuid ometi karikas varastati.

Asi oli selles, et 20. märts oli pü-

hapäev ja näitus oli suletud. Politsei-
nikud said samuti vaba päeva, näitu-
sesaal oli tühi ja Westminster Halli 
teises otsas toimus jumalateenistus. 
Vahetult pärast keskpäeva märkasid 
turvamehed oma tavapärase ring-
käigu ajal, et lukus olnud tagauks on 
pärani lahti. Selgus, et keegi oli ukse 
lahti murdnud, näitusesaali sisene-
nud, kruvikeerajaga vitriini luku lahti 
kangutanud ja karika varastanud.

21. märtsil sai Chelsea klubi boss ja 
Inglismaa Jalgpalliliidu president Joe 
Mears anonüümse kõne, milles teata-
ti, et järgmisel päeval saabub Chelsea 
klubi aadressile oluline pakk. Mears 
sai tõepoolest paki, mis sisaldas Jules 
Rimet’ karika alusest murtud kilde ja 
15 000 naela suurust lunaraha nõu-
det. Lunaraha tuli maksta sularahas 
ühe- ja viienaelastes rahatähtedes. 
Kui Mears on röövijate tingimuste-
ga nõus, siis pidi ta panema ajalehte 
Evening News kindla tekstiga kuulu-
tuse ja ootama edasisi juhiseid.

Vaatamata ähvardustele sulatada 
Kuldne Jumalanna koheselt üles, kui 
Mears peaks võtma ühendust Scot-
land Yardiga, teavitas jalgpallijuht 
saadetisest politseid, kust soovita-
ti tal ajalehte kuulutus panna. 24. 

märtsil kuulutus avaldatigi, misjärel 
helistas Mearsile mees, kes nimetas 
end Jacksoniks ja muutis veidi oma 
nõudmisi: ta tahtis nüüd saada raha 
viie- ja kümnenaelastes kupüürides.

Kurjategijate kinnipidamise ope-
ratsiooni juhtis detektiiv Charles 
Buggy. Panga abiga valmistas politsei 
„rahanuku“ ja pani selle kohvrisse. 
Kuid õnnetuseks tabas Joe Mearsi 
kohtumispäeval astmahoog. Röövli 
telefonikõnele vastas Mearsi naine, 
kes ulatas toru Buggyle, kes nimetas 
end Mearsi sekretäriks. Jackson pol-
nud rahul, kuid nõustus siiski kohtu-
ma Battersea pargi sissepääsu juures.

Varastatud kuju leidis üles 
koeranäss

Kokkulepitud ajal sõitis Buggy 
koos mitme kolleegiga pargivära-
va juurde ja nägi Jacksonit, eakat 
meest, kes oli nii erutatud, et raha-
pakke kohvris uurides ei pannud 
tähele võltsingut. Jackson nõustus 
Buggy autosse istuma ja talle näi-
tama, kuhu karikas on peidetud. 
Ühel hetkel hakkas varas kahtlus-
tama jälitamist ja palus valgusfoori 
juures peatuda. Seejärel väljus ta 
autost, öeldes, et läheb karika järele, 
ja kadus põiktänavasse. Peagi naasis 
Jackson tühjade kätega ja kui Buggy 
kutsus ta autosse istuma, jooksis ta 
ootamatult minema. Pärast lühikest 
tagaajamist väänas Buggy kurjategi-
ja maha ja viis ta politseijaoskonda.

Kiiresti tehti kindlaks, et Jackson 
on tegelikult Edward Betchley, pisi-
suli ja kasutatud autode müüja, kellel 

oli mitu vanglakaristust varastatud 
kaupade varguse ja edasimüügi eest. 
Betchley eitas kategooriliselt igasugust 
seotust rööviga, väites, et ta tegutses 
vaid vahendajana Mearsi ja „mingi 
poolaka“ vahel, kes lubas talle 500 
naela, ning et ta ei tea karika asukohta.

Kolm päeva hiljem, 27. märtsil 
märkas 66aastane londonlane David 
Corbett oma koera Picklesiga Lõu-
na-Londoni linnaosas Norwoodi 
pargis jalutades paberisse mässitud 
ja nööriga kinni seotud pakki, mille 
tema koer tiris välja põõsastest. Pakist 
avastas Corbett jalgpallikarika ja viis 
selle politseisse. Selle asemel, et sea-
duskuulekat kodanikku tänada, kuu-
lasid uurijad teda üle varajaste hom-
mikutundideni ja hoidsid teda seejä-
rel veel nädal aega vahi all. Juurdlus 
koeraomaniku osaluse kohta varguses 
ei andnud tulemusi, tal oli vettpidav 
alibi. 18. aprillil, pärast väikest restau-
reerimist, viidi Jules Rimet’ karikas ta-
gasi oma algsesse asukohta, Inglismaa 
Jalgpalliliidu peakorterisse.

Edward Betchleyt süüdistati väl-
japressimises ja ta mõisteti kaheks 
aastaks vangi. Aga varguse organi-
seerija jäi esialgu tabamata. Alles 52 
aastat hiljem, 2018. aastal tõi uuriv 
ajakirjanik Tom Pettifor jalgpallika-
rika varastaja avalikkuse ette. Sidney 
Cugullere’i vennapoeg Gary väitis, 
et tema onu varastas karika hasar-
dist, mitte kasumisoovist. Cugullere 
olevat plaani üksinda välja mõelnud 
ja selle edukalt ellu viinud, kuid ta 
ei teadnud, mida trofeega peale ha-
kata. Ta teadis, et ei suuda maailma 

TÄNA MAAILMAS

1966: koer Pickles päästis inglased suurest rahvuslikust häbist
kõige äratuntavamat kuju müüa, 
seega viskas ta selle lihtsalt põõsas-
tesse. Selleks ajaks, kui Gary selle loo 
jutustas, oli Londoni gangster olnud 
15 aastat surnud. Cugullere olevat 
kiidelnud, et ta oli esimene inglane, 
kes tõstis oma pea kohale Kuldse 
Jumalanna. Mõni kuu hiljem tõstis 
trofee oma pea kohale ka Inglismaa 
kapten Bobby Moore, sest Inglismaa 
võitis maailmameistrivõistlused.

Aga olulise jalgpallitrofee üles leid-
nud segavereline Pickles sai üleriikli-
kuks kuulsuseks, ta esines televisioonis 
ja sai rolli fi lmis „Külma ninaga nuhk“. 
Talle anti mitu medalit ja kuulutati 

Suurbritannia „aasta koeraks“. Tema 
peremees David Corbett kutsuti Inglis-
maa võitu tähistavale galaõhtusöögile 
ja talle määrati preemiaks 5000 naela, 
mida ta kasutas uue elumaja ostmiseks.

Nelja-aastane Pickles hukkus 
totralt, kui ta 1967. aastal kassi 
taga ajades rebis end lahti omaniku 
kuueaastase poja käest. Hiljem leiti 
ta maja lähedal aias puu otsast oma 
kaelarihma külge lämbununa. Koer 
sai uhke hauakivi kirjaga: „Pickles – 
koer, kes leidis jalgpallikarika“. 2018. 
aastal avati mälestustahvel koha lä-
hedal, kust Pickles leidis maailma-
meistrivõistluste trofee. 
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Grilltooted alates 4.75 €/kg
Suitsusingid alates 6.50 €/kg
Šašlõkivorst 6.75 €/kg
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TAPA
MÖÖBLIHALLIDES

Turu 1 ja Turu 4

SUUR
SOODUSMÜÜK
•UUS VALIK mööblit

•Kaup kohe kätte
•Transpordiv imalusõ

•Komplekteerime köögimööblit
eritellimusel

Oleme avatud T-L
Esmaspäeviti suletud

evixer1@gmail.com
5564 8352 / 502 2439

32 71 533Tel.:

5564 8352 / 502 2439

32 71 533Tel.:

• PARIMA HINNAGA
FASSAADI-, SOKLI- JA
TULETÕKKEPLAADID,
KROHVIALUSPLAADID
• PROFESSIONAALNE

PAIGALDUS

Puiestee 2, Sõmeru 44201, Lääne-VirumaaPuiestee 2, Sõmeru 44201, Lääne-Virumaa

Telefon: 513 4946  OÜ IsoVent Ehitus

Ventilatsioonisüsteemide

projekteerimine, paigaldus,

hooldus, puhastus,

Kortermajade ventilatsioonilahendused

www.isovent.ee   I   isovent@isovent.ee
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